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el Havi emlékeztető.
Julin».

Ház és udvar. Folyamatban lévő minden építkezéshez az építési anya
gok szállítása szorgalmazandó.

Magtárak szellőztetnek és tisztán tartatnak, a gabonakész
letek hetenként megforgatandók, nehogy a gabonazsizsik elha
talmasodjék. Semmisem mozdítja elő nevezett ormányos bogár 
elszaporodását annyira, mint a nyugalom és rekedt meleg 
levegő.

Aratók számára szükséges élelmi anyagok és főző edények 
sürgősen beszereztetnek.

Asztagok helyei felnyesetnek. ■

Szántóföld. Keverő szántás megkezdetik, repczeföldek második szán
tásával el ne késsünk.

Repczének nyomtatása, cséplése bevégzendő.

Gabonafélék aratása megkezdetik és pedig hacsak lehetsé
ges búza, rozs zsengéjébe vágandó, hogy tetszetős piaczi árut 
nyerjünk. Aratás után azonnal, vagy még annak folyama alatt 
a kévés gabona behordása, asztagozása megkezdve, nagy siet
séggel folytatva, bevégeztetik.

Repcze alá az előkészítő munkálatok megkezdetnek.
Őszi zöld takarmánynak vethetünk kölest és takarmánytö- 

rökbuzát, árpatarlóba pedig tarlórépát és haricskát (hajdinát.) 
Hét ks kaszáló. Szénakaszálás és gyűjtés, ha bármi oknál fogva meg

késett, befejezendő és behordása megkezdhető. Az anyaszéna 
lctakaritása után, sarju-termésre számítunk; tehát csak azon 
kaszálók legeltelbetők, melyek fekvésüknél fogva szárasak és 
sarjnhoz reményt nem nyújtanak.

Szénamunka végeztével a vakondok-túrások elhányandók. 

Állattenyésztés. A kévés gabona behordása után a tarlók legeltetése 
magkezdetik és pedig legelőször a sertések böngészik fel az 
elhullott kalászokat; utána a szarvasmarha és végre a juhok 
bocsátandók tarlóra. A hol juhok járnak, ott nemcsak szarvas
marha, de semmiféle más állat jó Ízűn nem legel: a legelők 
tehát szigorúan elkülönitendők; a juhok csak oda hajthatók hol 
másféle állat már ennivalót nem talál.

Gyakori itatás, csendes hajtás jelezi a jő pásztort
A juhok kutyával fizetése, zavarása meg nem engedendő. 

Kutya nélkül is meglehet őrizni a gyáva birkanyájat.
A nyári hőségben mindenféle állat csak estefelé, éjszaka 

és hajnalban legel, nappal a vályút és árnyékot keresi. A mely 
pásztor a hőségben legeltet és éjfél után subáján nyújtózkodik 
és nem botra támaszkodva legelteti állatait, az nem pásztora, 
nem gondozója a reá bízott állatseregnek, hanem kínzója.

A kondás kellemetlen, de el nem mulasztható teendői közé 
tartozik a nyüvezés.

Az esett juhok bőrei szellőztetnek vagy hűvös pinczébe 
helyeztetnek, de legczélszerübb: idejében eladni, nehogy belé— 
jök essék a moly.

A kévés gabona behordása után, liba és pulyka a tarlóra 
mehet. Házi szárnyasaink a meleg időszakban sok vizet kí
vánnak

A tyúkólak hetenként kitisztogattatnak, nehogy az élődi 
állatok olt nagyon elszaporodjanak.

Szőlő. Hónaljazás, kacsozás és felkötés, a múltkor leirt módon végez
tetik ; a hónap végefele, ha szükséges, harmadszor kapálunk. 
szőlőiskolánkat a gyomtól tisztán tartjuk.

A plncze hűvösebb éjjeleken szellőztetik, borok feltöltögetése és a 
hordók megtörölgetése el ne maradjon.

Gyümölcsös. Cseresznye, meggy leszedés után a fák higitott trágya
lével megtrágyáztatnak. Az olyan fáknak, melyek túlságos bő 
terméssel bírnak, ágai feltámasxtandók. A lehullott rósz gyü
mölcs gondosan eltávolitandó. A ayári gyümölcs legnagyobb 
része e hónapban érik; ennek naponkénti felgyüjtése és érté
kesítése, a gazdaszszony kiváló gondjai közé tartozik. A fák és 
csemeték nyári tisztogatása, száraz és fattyúhajtások eltávolí
tása, valamint az idomító nyesés folytattatik.

Faiskola. E hónapban a faiskolában kevés munkánk van; legfőbb 
teendőnk abban állhat, hogy az ártalmas rovarokat szorgalmasan
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«1 távolítsuk. Nagy viharok után, a fák kötései megvizsg.ilandók, 
a letörött gályák Ievágandók és azok helyeit simára meszelvén, 
viasszal bekenetnek. A csapra metszett fák kötései, ha a haj
tások eléggé megfásultak, feloldandók.

Konyhakert. Legnagyobb gondot a kapálás, gyomlálás és öntözésre 
fordítsunk és ezt az egész kertben szorgalmasan folytassuk. A 
megürült ágyásokat, a körülmények szerint fel kell ásatni vagy 
kapáltatni és azok téli retek, spenót, tarlórépa és endivia salá
tával beültetendők.

Az érettpaszuly és borsó s esetleg több érésben lévő kerti 
növény magvait leszedjük es száraz szellős helyre elrakjuk. A 
magnak való répát karóhoz kell kötöztetni és a késői mellék
hajtásokat gondosan eltávolítani. Jelöljünk ki magnak való 
uborkát. A dinnyetáblák szükség szerint hig trágyalével inegön- 
tözendők. A dinnye szétterülő indáit, nehogy a szél összeku
szálja, horgocskákkal lefoglaljuk.

A korai karfiol levelei, ha a bimbók fejlődni kezdenek, a 
világosság elzárása végett ósszehajtatnak.

A káposzta-ágyásokat a hernyóktól védeni kell és ha elő
fordulnak, eltávolításukra kiváló gondot kell fordítani.

Az eprek indáiból szaporításra legszebb példányokat meg
hagyjuk, a többit pedig szorgalmasan eltávolítjuk.

Diszkért. A virágágyások a gyomtól tisztán és puhán tartandók. Az 
utak szélein a gyep élesen levágandó. Az el virágzott rózsákat 
és az előforduló vizhajtásokat gondosan el kell távolítani; ál
talában arra törekedni, hogy a korona kívánt alakját megtartsa. 
A rózsák szemzése hajtó szemre, bevégeztetik. A korai évelő 
virágok elszáradt hajtásait gondosan el kell távolítani és azok 
szétosztását és átültetését bevégezni. Nyári virágokból a leg
szebb példányokat kell magnak kiválasztani ; a melyek a kí
vánt alaknak meg nem felelnek, el kell távolítani. Császársza
kái, Primula Auricula és legtöbb évelő növény magvaí most 
kezdenek érni, azok leszedésére kiváló gondot kell fordítani. 
Az évelő növények inagvai elvetendők. A tavaszkor ültetett 
díszfákat és cserjéket gondosan kell kapáltatni és öntöztetni és 
az elszáradt galyakat lemetszeni. Az utak tisztítása is kiváló 
gondot igenyel.

Méhészet. A rajzás még ezen hónap első részében is, sőt néha majd
nem végeztéig tart, azért folytonos éberséggel őrködjünk. Az 
első raj kijötte után pár nappal, úgy déltájf, midőn legkeve
sebb méh van otthon, a herefejeket lépszinben óvatosan le 
kell fejeznünk, egy kis füstöt fuván reájuk vagy vizes tollal 
elsepervén a bogarakat e helyről. Az első rajok heréinek lefe- 
jez.esével nagyon vigyázzunk, mert a gyenge, alig 4—5 hetes 
lép könnyen leszakadhat. Legyünk figyelmesek arra, hogy a kas 
röplyuka a lehetőségig a lép-élek irányában legyen, hogy a 
mehek így annál akadálytalanabbul mehessenek-jöhessenek. 
Ha nem igv volna, e szerint messünk uj ki-' és bejáró röp- 
lyukat.

Minden s különösen a paraszt méhkasoknak lépállását már
; kívülről tudnunk kell, mely czélból a kas külső oldalát festék

kel megjegyezzük, különben belső vizsgálódásunk alkalmával 
sok káiunk történhetik, a lépek ide-oda liajlongása miatt. Ha 
nagyon gazdag családaink vannak, alkalmazzuk a tetőre a Hut- 
ter-féle ládacskákat, természetesen ehhez készítve már kezdet
ben az u. n. parasztkasokat. A Hutterkasokat nagyon ajánljuk 

• t. ügybarátaink szives figyelmébe ; (bővebb felvilágosítással lfut- 
, tér Samu Kolozsvárt szolgál.) Ilyen kasok legtcrmészetesb át

menetet képeznek a Dzierzon-Berlepsch rendszerre.
Erdészet. Főhasználat. A magas hegyi vágások befejezendők és 

a jövő évi vágások megvizsgálandók. M e 11 ó k h a s z n á 1 a t a 
legeltetésre, fas/edésre és az érett erdei gyümölcsök gyűjtésére 
terjed ti. Erdómiveiés. Az értésekben felnőtt íű eltávo- I 
rtKijfö. a gaz irtr.'.dó. a nem sikerült értés a jövő évi értés- I

szervezetbe lesz felveendő. Az erdővédelem a pásztorok 
ellenőrzésére és az erdei tüzek meggátlására szükséges intéz
kedésekre szorítkozik. Vadászat. A szarvas, dám, (bika) és 
őzbak, valamint á zerge is lőhető. \

r'A mihez a gazdának érteni kell.
VII.

Ha a testnek bármelyik előrésze akár kívülről, akár be
lülről, megsértetik például egy elég erős ütés vagy nyo
más által, forró vízzel, izzó vassal való érintkezés folytán, vagy 
mivel igen nagy hidegnek volt kitéve, vagy pedig erős savakkal, 
vitriollal, királyvizzel beöntöttük — akkor a sértés helyén és 
annak környékén előbb-utóbb bekövetkezik az az állapot, me
lyet lobosságnak, lobnak nevezünk. Az említett és azok
hoz hasonló behatásokon kívül még másnemű okokra ezúttal 
kiterjeszkedni nem fogok. A légtöbb külső bajnál és belső be
tegségnél mindjárt kezdetben kisebb-nagyobb fokú lob van je
len és joggal elmondhatjuk, miszerint ha sikerül a lobot gyor
san elenyésztetni vagy lejebb szállítani, mielőtt még a beteg 
testrészben lényeges elváltozásokat idézett volna elő — nyert 
perünk van, a gyógyulást jó útra tereltük. Ezért okvetlenül 
hasznos dolog, hogy a lob tulajdonságaival, tüneteivel, gyógy
kezelésével megösmerkedjünk.

A közbeszéd a lobot gyógyulásnak mondja; a lo
bos testrész meggyuladt vagy tüzes. A lob szó maga 
épen úgy, mint a gyuladás, tüzesség elnevezések a lobos álla
pot egyik legnevezetesebb, legkönnyebben megérezhető tünete 
után vannak használatban; a lobos testrész magasabb hő- 
mérsékü a töbieknél, néha majdnem tüzes.

MindenekelőA azonban tudnunk kell, hogy mi történt és 
mi történik azon testrészben, mely lobos, meggyuladt. Tegyük 
fel: egy erős ütés érte arezunkat, vagy például leforráztuk a 
kezünk fejét! mind a két esetben — az ütés és a forró viz ál
tal — a külbőrben és az alatta levő szövetekben levő vala
mennyi rész sérlelik, izgattalak; a vérerekben a vér 
fölhalmozódik, nem tud tovább folyni, kit ágii ja a 
véredényeket, azután külömböző alkatrészei a 
vérnek átszivárognak és úgynevezett izzadmá- 
n yok képződnek. A lobos testrész az összegyűlt sok vér és 
az izzadmányok által megduzzasztatik, megdagad, épen ugv 
mint a hogy megdagad és nagyobb lesz a száraz spongya, ha 
vízbe dobjuk; a lobos testrész továbbá pirosabb és mele
gebb lesz, egyszerűen azért, mivel több benne a piros és me
leg vér és élénkebb az anyag-csere semmint a többi helyütt. A 
lobos, tehát megdagadt melegebb és pirosabb testrész egyúttal 
fáj d a 1 in a s és pedig az idegeknek izgatása és a duzzanat, fe
szültség folytán reájok gyakorolt nyomás folytán. Nagyon ter
mészetes dolog, hogy fájdalmas testrészét az állat k i m é 1 n i 
fogja, nem használja, minek következlében sántít — ha a 
végtagokon van a baj, — rosszul, kényesen eszik — 
ha a nyelv vagy a barzsing lobosak, — behuny va tartja 
szemét, — ha abban érez fájdalmat: egy szóval a lobosság 
miatti fájdalom folytán működési zavar fog bekövetkezni. 
Azon elváltozások, melyekről épen most láttuk, hogy a 
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lobos testrészen bekövetkeznek lobtüneteknek neveztet
nek és a körülmények szerint vagy valamenyi, vagy 
csaknémelyik közülök látható és érezhető: 
például ha a tőgy meglobosodik, láthatólag nagyobb lesz, te
hát megdagad, pirosabb, melegebb és fájdalmas lesz, mig ha a 
pata lágy részei — melyek t. i. a szaru-tokon belül van
nak — dobosodnak meg, azt, hogy az állat sántít, látni fogjuk, 
valamint azt is érezhetjük, hogy a pata melegebb, de duzzana
tot, pirosságot — ritka kivétellel — nem észlelhetünk.

Tudnunk kell továbbá, hogy a lob folytán képződött 
izzadmányok kezdetben hígak, folyékonyak, később azonban 
megkeményednek — mint a tojás fehére, ha megfőz
zük— vagy elgenyednek mikor is a lobos daganatban 
g e n y — matéria — gyűl össze. CHogy a lobos testrész szö
vetei, sejtjei, rendellenes körülmények között lévén, rendelle
nesen táplálkoznak, szaporodnak stb. az magától értetődik, va
lamint az is, hogy ezen tényekre vezethető vissza a lob lényege. 
Ilyen alapon tárgyalni a lobot és következményeit — nem ide
való volna.)

Nézzük most a lob lefolyását, azt t. i. hogy miként 
és mi történhetik a lobos testrészben. Könnyebb esetet veve föl, 
a megtorlódott és fölhalmozódott vér szép lassan szétfolyik 
és a vérkeringés a rendes kerékvágásba ismét visszatér; az 
izzadmányok újból visszaszivatnak a véredények és 
nyirkedények által — minderre azután a daganat lohad, a 
pirosság, melegség és fájdalom csökkennek, a lob elmúlik és a 
testrész visszanyeri előbbi egészséges minőségét: a lob el
oszlott. Más esetekben azt észleljük, hogy a melegség, piros
ság csökkennek, a fájdalom szűnik, sőt elmúlnak, a daganat 
azonban megmaradt azért, mivel a vértorlodás ugyan elenyé
szett, a vérkeringés ismét rendes lett, de az izzadmányok 
megkeményedve nem voltak fölszivhatók. Ennek követ
keztében, mint a vízzel telitett szivacs, a tesztrész duzzadt, da- 
gatt maradott: ilyen nem lobos daganatról azt mondjuk, hogy 
az — egy hideg daganat. —Ismét egy más esetben a 
daganat lassanként elveszti piros színét és puhulni kezd; 
a fájdalom még mindig tart, épen úgy a melegség is, a puhulás 
mindinkább terjed a daganat belsejében, ilyenkor geny gyü- 
lemlik össze, mikor is egy felületesen fekvő — például a kül- 
bőr alatt levő — daganatról azt mondjuk, hogy érni kezd. A 
genynyel telt daganat genytályognak neveztetik és a mi
kor a geny a daganat legmagasabb helyén a külbőrt meglá
gyítva kilyukasztja, akkor — a tályog fölfakadt.

Nagyon könnyen belátható, miszerint a lobnak letárgyalt 
külömböző — és ezután említendő — lefolyási módjai sokféle
képpen módosulnak, a szerint, a mint a lobosodás a külbőrben 
vagy külbőr alatt felületesen az izmok között a mélyben, a 
nyákhártyák felületén, a lábvégek szarutokja alatt, az inakban, 
csonlokbau a tüdőben vagy másnemű szövetekben, szervekben 
stb. — következik be, az illető szövetek, szervek megsértése 
folytán.

Miolőtt a lobnak és a lob következményeinek gyógyke
zelésére áttérnék, szükségesnek tartom az úgynevezett üszö- 
küsödésről, az üszőkről vagy a közbeszéd szerint a 

fenéről valamit elmondani. Ha valamely erőmüvi behatás 
például egy ütés, vagy a tűz, a fagy olyan nagy mértékben 
hatnak a test bármely élő részére, hogy az teljesen 
szétroncsoltatik, a szövetek és sejtek életké
pességüket elveszítik, akkor — és ez nagyon termé
szetes — az illető testrész, a szövetek, sejtek elhalnak. Az 
elhalt (es'részek a többi élő részekkel együtt nem maradhatnak 
többé, miután a mi egyszer már elhalt, az életet többé soha sem 
nyer; az elhalt testrészek, mint minden szerves anyag, rot
hadni, üszökösödni kezdenek és elöbb-utóbb elválnak, 
ellő kelnek a többi megélő részektől. Az ilyen valóságos 
rothadással, szétmállással járó üszökösödést — mely üszökös 
nedveket termel — nedves üszökösödésnek nevezzük. 
Más esetben az elhalt testrészek ő s s z e a s z n a k, zsugorod
nak és genyedés seg élyével, — mely genyedés az elhalt test
részeket a nem elhalt, tehát elő testrészektől elhatároló helye
ken bekövetkezik — elöbb-utóbb szintén ellöketnek. Más al
kalommal a sértés nagy fokú volt ugyan, de csak lobot idézett 
elő, azonban a lob lefolyása közben a baj, a rendestől va
ló eltérés annyira fokozódott, hogy az illető lobos testrészek 
életöket föntartani nem képesek — elhalnak: alob üszők" 
be ment át. Mindazon esetekben, midőn a lobos testrész 
erősen dagadt, sötét piros vagy szederjes 
szinü, majdnem forró és a fájdalom kiállhatatlan — üszük
től tarthatunk! És ha az ilyen testrész nagyon ha
mar elveszti torróságát ésa fájdalom hirte
len elmúlik, — a nélkül, hogy a daganat elmúlt és a sze
derjes szín elenyészett volna, — akkor az üszökösödés 
csakugyan bekövetkezett.

Cyankali.

Még egy pár szó a gyakorlati kaptárról.
Az „Erdélyi gazda“ 2O-ik számában „Pár szó a 

gyakorlati kaptárhoz“ czimen megjelent közlemény 
szerintem több részben téves nézeten alapszik és írója Álbu József 
ur vagy más érdekelt az általános hallgatásból helyeslést követ
keztetvén, szabadjon — habár kissé késve —régi tapasztalat
ból merített meggyőződéssel e tárgyhoz nekem is hozzá szólam.

Ahoz, midőn Albu ur azt fejtegetvén, hogy a méhek egyik 
télen a zárt helyen, más télen a szabadban teleltek jobban, meri 
állítani, hogy ez a véletlen játéka; más helyen a kiteleltetést 
úgy mint a nyáron sikerrel méhészkedést a kaptárok rendsze
rének tulajdonítja; most semmi szavam, még ahhoz sem igen, 
midőn a Dömötör ur Verschlag-kaptárát el ítéli, a mennyiben 
nem ismerem, nem láttam az Albu ur által ócsárolt kaptárt. De 
midőn azt mondja Albu ur, hogy a felülről kezelő kaptárok meg 
sem engedhetők; mert mint előbb fejtegette: hidegek és taka
róval elláttatásuk költséges volna s ily kaptárban a méh törzs a 
hideg légváltozást rögtön megérezve felhuzódik a kaptár íelső 
részére, ott hagyván a nagy terjedelmű Hasítást megsemmisü
lésnek s hogy a fedél felszakadással felül támadt réseket a mé
hek nem tűrik stb., e mellett tagadja, hogy az efféle kaptár 
könnyen kezelhető volna: ezekre ón is merem mondani, én, ki 
pár évtized óta minden nagyobb hangon ajánlott kaptárok ki
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próbálása mellett legtöbb sikerrel a felül kezelhető fekvő kap
tárokkal méhészkedőm, hogy ezek nem oly kárhoztatni, elitélni 
méltók, sőt ellenkezőleg, azért maradtam meg e mellett, más
féléből 1—2 példányt csak is összehasonlító kísérletek tétele s 
ismertetése végett tartva fen; mert ezt valóban olcsónak, még 
takaróval ellátottan is az ingó szerkezetű kaptárok között leg
olcsóbbnak, legkönnyebben kezelhetőnek és minden tekintetben 
legczélszerübbnek ismertem fel! Olcsó, mert az egész egy alig 
másfél forint költséget igénylő mesterkéletlen egyszerű láda 
vagy — ha inkább tetszik az elnevezés — Verschlag forma 
kaptár hosszabb láda alakban, egy sorban 18 darab 23% cm. 
széles és 18% cm. magas lépkeretet s egy az anyát és heréket 
visszatartó rostélyos választó deszkát foglalva magába, fel és 
lekapcsolható fenék és fedél deszkával ellátva. Könnyen kezel
hető, mert a kaptár felemelésével kikapcsoltán vissza maradt 
fenékdeszka pillanat alatt letakaritható s a fedél deszka levé
tellel — a nélkül, hogy fedél szakgatásról, méh kirontásra al
kalmas nyilt részekről szó is lehetne, miután a keret felső része 
kicsorbitlan hézag nélkül simul egymáshoz — bármely keret 
kiemelhető, át tekinthető s igy az egész béltartalom is átvizs
gálható, a nélkül, hogy tovább is több hézag támadna, mint a 
meddig és a hol egy keret kiemelve van. Ha továbbá műrajt 
kellene csinálni, vagy a béltartalmat egészen is kiüríteni, az más 
mellé helyezett hasonló kaptárbau átrakva oly könnyen, oly 
gyorsan, oly méhvesztesség nélkül eszközölhető, mint semmi 
más kaptárnál nem.

Ez teszi egy részről czélszerüségét is, több részben pedig 
az, hogy a természetes raj is úgy alulról felereszthető, mint 
felülről leüthető egy keretekkel félig kitöltött kaptár félig üres 
részébe s azonnal befedelezve a lezárt raj első éjjel már a ke 
retekben telepszik meg és igy a több keretek és az elválasztó 
deszka behelyezésével a költő tér és a méz tér a népességhez 
a a szükséghez mérten kisebbre-nagyobbra tetszés szerént azon
nal megalakítható s mert a fedéldeszka is felül hézagtalan ke
retekre jön, ezen egy alacsony osztályban zárt népség állandó 
melegben tartja azt és igy feljebb huzódhatásra hely épen nem 
lévén, Álbu ur azon észrevételének, hogy a hideg miatt a méh 
felhuzódik és a Hasítást megsemmisülésnek hagyja, itt semmi 
értelme nincs. Más jó tulajdona fekvő kaptáromnak az, hogy 
mint mindenkor, ősszel is a felesleg méz a legkönnyebben szed
hető ki a méztérből és helyére akár egy másik méhcsaládot be
szállásolhatok, akár mohával, szénával kitömöm e helyet és igy 
az ür kitöltésével a nyári meleget telire is biztosítom méheim- 
nek könnyebb szerrel, mint bármely más kaptárnál. Sőt szo
rosan egymásmellé és egymásra rakva a kaptárokat, még na
gyobb meleget is adhatok azoknak. Vagy ha tálán családok 
egyesítése által óriási tömeg csinálásra törekedném, itt leg
könnyebb czélt érni, midőn egy nyilt kaptárra egy fenékdeszka 
nélküli kaptárt helyezek, sőt ha tetszik tovább, arra is igy nyit
va másikat. Még az oldalfalakon is csinálhatok nyílást és szo
rosan egymás mellé helyezve igy is eszközölhetem, több mel
lék kaptár népei egyesültét. Vagy más czélra egy kaptárbeli 
családot fiasitás idején a kellő elbánással 3—4 felé oszthatok, 
a kaptárt hosszával keresztbe fordítva s a választék szerénl 

több röplyukkal ellátva, elő állíthatom vele a több anyanevelő 
kaptárt, könnyen szállítható s egymáson is bárhol felállítható 
voltánál fogva pedig vándor-méhészkedésre is igen alkalmas 
kaptár ez. De másként is mondhatni, hogy míg e kaptárt alig— 
helyettesitheti más: ezzel majd minden kaptárt helyettesíthetek. 
Azért, midőn mint gazdasági egyleti titkár, gazd. vándortanár
ként is működtem, bár a jelzett kaptár mellett a mások által 
dicsértebb kaptárokat, azok kezelését és hasznát is ismertettem; 
a jelenvolt szakkedvelők majd mindnyájan csak a felül kezel
hető kaptárt kívánták használatba venni. Távolabb vidékrőli 
látogatók, mint Dömötör László, Chórus Gyula jeles méhészek 
és többek tetszését évek előtt annyira megnyerték e — még 
akkor kissé más alakban készült — felülkezelhető kaptárok, hogy 
méhészetükben máig is efféllék használtatnak nagy részben. 
Brózik Károly a békésmegyei méhész-egylet titkára, bár — 
mint tapasztaltam — másoknak és kivált kiállításra czimere- 
sebb és másként alakított kaptárokat küldöz, saját használatára 
az én kaptáraimnál is egyszerűbb, felül kezelhető négyszög 
Verschlag kaptárokkal méhészkedik főképpen, miután azt is
merte fel legkönnyebben kezelhetőnek és legjutalmazóbbnak.

Ily indokoknál fogva nemcsak megengedhetőkaek, sőt 
terjeszteni méltóknak tartom a felül kezelhető ismertetett kaptá
rokat. Effélékkel indittatott most meg — nehány más ajánlott 
kaptárnak összehasonlító kísérletre használata mellett — a vá- 
laszuti uradalomban egy nagyobb szabású méhészet. Az ered
mény újabb tanúságul szolgál majd annak idején.

Végül Álbu ur közleménye igy szól: „Én részemről a 
Dzierzon—Berlepsch kaptárokat pártolom, azon nézetben va
gyok, mikép az eddig ismert bármely utánzatok között a leg
jobbak és legjobban kezelhetők. Ezeket 3—6—9-esek alakjá
ban csinálva eleg olcsók, a teleltetésre a legczélszerüb- 
beku stb.

Szabadjon itt megjegyeznem, hogy Dzierzon és Berlepsch 
— mint a tisztelt czikkiró is jól tudja — két ember, mindenik 
külömböző és többféle alkatú, de ingó szerkezetű művel. És ez 
ingó szerkezetnek Dzierzon a feltalálója s ő utánna minden 
ingó szerkezetes kaptár tehát a Berlepsché is és mindnyájunké 
Dzierzonfélének mondható. Vagy ha mint Álbu ur megjegyzi, 
ezek részben utánzatok, akkor a Berlepsch kaptárai is mond
hatók utánzatoknak. Azonban ezek oly utánzatok (bár szerén
yem módositottak inkább) keretes rendszerrel a léptartó pálczi- 
kák helyett, melyek előbbihez mérten újabb nagy haladást je
leznek és melyeknek ismerői örömest szakitnak a Dzierzon! 
halhatatlanitó kezdetleges rendszerrel. így Álbu ur vagy az er
délyi okszerű méhész egylet ma már aligha ajánlja a Dzierzon 
léptartói használatát. A dicsért 3—6—9-es kaptárok legalább 
mint Berlepsch-féle keretesek ismeretesek, még pedig jó részben 
pavillonok számára és ezek épen nem tartoznak az olcsóbbak, 
sőt inkább a drágábbak közé, a nélkül, hogy a kaptárok ne
továbbját ezekben is feltalálnánk. Ha úgy volna, újabban több 
tekintélyes méhész aligha gondolkozott volna módokról egy 
vagy más részben a szerkezet, az alak czélszerübb változtatá
sáról, könnyebb kezelhetéséről. így a fennálló kaptárok közt a 
Göndöcs-félo lapozó kaptár újabb nagy haladást jelez s jelen
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ben ismertek között legkifogásolhallanabb, könnyű kezelésű, 
legczélszerübb, íegtökélyesb, mint azt az „Erdélyi Gazda“ f. 
évi 8-ik számában közölt jegyzőkönyve nevében az erdélyi 
oksz. méhész-egyiet képviselete is beismerte, bár azon hozzá
adással, hogy ez épen tökéletességénél fogva még eddig mind
nyájánál drágább.

No én nem tudom mivel lehet drágább az Álbu ur által 
dicsért Pavilion kaptároknál, sőt oly kiállításban, mint azokat 
B.-Gyulán állítják ki, olcsónak mondható. Egyszerűbb kiállí
tásban lehet azt olcsóbbitani. Aztán ha drágább volna is, épen 
Álbu ur írja, mikent a jól készített kaptár, ha egy írttal drá
gább is, a czélnak inkább megfelelő. Tehát az egylet részérőli 
nyilatkozattal következetesen a Göndöcs-félét bátran el lehetett 
volna egyleti kaptárul fogadni, inkább, mint most az arról adott 
elismerő nyilatkozattal ellentétben azt mondani a Berlepsch- 
féle 3—6—9-es kaptárokra, hogy azok az eddig ismert bár
mely utánzatok között a legjobbak és lepjobban kezelhetők. 
Még ha igy volna is e költséges jó részben Pavilion kaptárokat 
csak nem lehet a szegényebb méhészek és a nép részére aján
lani; tehát akkor, midőn a Dömötör ur Verschlag-kaptárját 
ócsárolják és a nép részére ajárilhatónak nem tartják és ezzel 
együtt minden felül kezelhető kaptárt elitélik; — hol van, a mit 
helyébe közhasználatra inkább ajánlhat Álbu ur? Mig ilyen 
nincs felmutatva, ezzel is több okunk van megmaradni jelzett 
kaptáraink mellett. Gobóczy Károly.

EGYVELEG.
— Ünnepet ült erdélyi gazd. egyletünk igazgató 

választmánya, midőn junius 24-én szeretve tisztelt főnökét: 
Báró Kemény Gábor ur ő nmlgát legelőször tisztelhette az el
nöki széken. Ő nmlga magvas beszéddel köszöntött be s a 30- 
nál több pontból álló tárgysorozat rendén bebizonyította, hogy 
ministeri tárczájának minden ágában ő az, ki legalaposabban 
van informálva s készséggel nyújtott felvilágosításai számos 
érdekes adatot szolgáltattak, sőt néha a jövő tevékenység prog- 
rammját tárták elénk. Ugyanaz nap este társas vacsora lett 
rendezve, melyről a „Kol. Közlönyében a következőket olvas
suk : „Az erdélyi gazdasági egylet és a kolozsvári iparkamara 
által együttesen magas vendégünk tiszteletére a Stadler-féle 
mulatókertben a múlt szombaton rendezett banquette pompásan 
sikerült. Mintegy százan vehettek benne részt, az ünnepelt mi
niszter, Bernolák és Tormay ősz tálytanácsosok, a főispán, pol
gármester, gazdák, kereskedők, iparosok és a gazdaság iránt ér
deklődő honoratiorok. Az alkalmas helyiségben és ügyesen ren
dezett bankett második fogásánál felállott Br. Jósika Samu, az 
erdélyi gazdasági-egylet derék aleln öke és br. Kemény Gáborra 
mint gr. Mikó Imre szellemének méltó örökössére az erdélyi 
gazdasági egylet elnökéro ürité poharát s példáját sűrű éljen
zések között felállva követte az egész társaság. Br. Kemény 
Gábor miniszter erre hosszabb pohárköszöntőben válaszolt. Fel
torolt számos olyan akadályt, a melyekkel a gazdaságnak és 
iparnak hazánkban küzdenie kell. A kifejlett közleke
dési eszközök megsemmisítették az országok határait 
ét kítették hazánkat is a világpiaczra, a világversenyre. 

Minden oldalról uj közgazdasági tényezők lépnek fel 
versenytársakul. Pár évvel ezelőtt például az amerikai 
gabnától szenvedtünk nyomást, ma már inkább az egyptorai és 
indiai gabonatermeléstől kell tartanunk. A folyton felhangzó pa
naszokban tehát van is igaz, nincs is. Okunk még nincs az el- 
csüggedésre, ha minden tényező lelkiismeretesen teljesiti hiva
tását. Ilyen tényezők az erdélyi gazdasági egylet és az iparka
mara, tehát kollégáira, a gazdasági egylet alelnökeire és az 
iparkamara elnökeire üríti poharát. — Ezután Sigmond Dezső 
iparkamarai elnök a miniszter-, Minorich Károly polgármester 
a kolozsvári polgárság nevében, dr. Tormay és Bernolák osz
tálytanácsosokra, mint a város vendégeire köszöntött. Kiss Sán
dor, a felsőbb kereskedelmi oskola igazgatója szintén a minisz
tert üdvözölte. Szász Domokos humoros toasztban mint iparos, 
kereskedő mutatta be magát és a legelső iparosra, kereskedőre, 
gazdára, ki mindezek mellett az egyházi ügyeknek is első har- 
czossa br. Kemény Gáborra ürítette poharát. Szász Béla gr. 
Schweinitzot éltette, s ezután mintegy 1 f óra tájt a miniszter 
kíséretével elhagyta a termet. Később Sigmond Dezső Kolozsvár 
első polgárát a polgármestert, gróf Schweinitz az anyagi és 
szellemi munkásokat, Bónis István a Szászokat köszöntötte fel. 
— Más nap, jun. 25-én, esti 7 órakorénmlga megtekintette az 
erdélyrészi okszerű méhész-egyletnek újonnan épült minta- 
pavillouját: kíséretében voltak Gróf Eszterházy Kálmán, 
Békéssy Károly és Szentgyőrgyi Lajos urak. Egyleti 
tagok kevés számmal voltak jelen, mert a miuiszter ur 
eljövetele nem volt biztosan kitűzve. A méhtelepet Voith 
Gergely igazgató alelnök mutatta be a magas vendégnek, ki 
élénk érdeklődéssel tudakozódott az iránt, hogy a kaptárok hol 
készültek és mennyibe kerültek. —Ugyanaz nap este a minister 
ur ő nmlga Budapestre visszautazott.

— Értesítés. Az erdélyrészi okszerű mé
hész egylet elnökségének, Minister ő nagyméltósága 
május 19-én 50 példány Méhészeti kátét oly megha
gyással volt kegyes küldeni, miszerint azok az egylet tagjai közt 
kisorsollattak.

Nyertesek — sorrendben — következő tagtársak lettek: 
Meiszner József, Orbán József, Kolozsvárt; Wagner János Jó
zsef, Becs; Hosszú Teofil, Mocs; Gyarmathy Miklós, Erdélyi 
gazdasági egylet, Ricsman Lajos, Kolozsvárt; Kómis Lajos M.- 
Kályán; Id. Bodor Pál, Kolozsvár; Gróf Kornis Viktor, Szent- 
Benedek (Dézs); Rosescu Tullius, Apahida; id. gr. Teleki Do
mokos, Sáromberke; Tamási János, id. Hulter Sámuel, Bartha 
Miklós, Bányai Vitális, Kolozsvárt; D. Veres Sándor, Kolozs; 
Stein János, Kolozsvárt; Köteles Sámuel, Uj-Torda; Br. Bánffy 
Ernő, Borsa; Krézsek István, Brassó; Dr. Gálfi Endre, Tauffer 
János, Dr. Göcs Jenő, Kolozsvárt; gr. Eszterházi Miguel, Felső- 
Kosaly; Voith Simon, Simon Albert, M.-Szt.-György; Hegyesi 
Vilmos, Orbán Józsefné, Albu József, Kolozsvárt; Juhos Márton, 
Mocs; Nagy Tamásné, V.-Szt. Iván; Gombos Gergely, Velikán 
József, Kolozsvárt; Velics József, Magyar-Fiáta; Czehe Imre, 
I’arajd; Schöchter Márton, Szamosfalva; Szentgyőrgyi József, 
Benedek Ferencz, Benkő Mihály, Kolozsvárt; Pajor Tamás, 
Maros-Ludas; Kállai Lajos, Magyari Mihály, Dr. Groisz Gusz
táv, Nagy Sándor, Pánkotzky Ferencz, Szentgyőrgyi Lajos, Br. 
Bánffy Dániel, Kolozsvárt; összesen 49. Egy példány az egy
leti könyvtár számára vissza tartatott.
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Itt jelzett tagtársak tiszteletteljesen figyelmeztetnek, hogy 
Káté példányaikat alólirt lakásán (külsö-magyarutcza 
66. sz. a.) átvenni vagy azok felöl mielébb rendelkezni méltóz- 
tassanak!

Az egylet részére vissza ajándékozott példányok, szives 
köszönettel fogadtatnak.

Kolozsvárt, 1882. jun. 26.
Szentgyörgyi Lajos,

egyleti főtitkár.
— Alagcsővek beszerzési helye. A kolos- 

monostori m. kir. gazdasági tannintézet saját alagcső-sajtóján 
3% cmter, 6% cmter és 8 centiméter átmérőjű alagcsöveket 
gyártat, melyekre már megrendeléseket is elfogad. Az egyes 
csodarabok hossza 34 cmter = 13 hüvelyk. A 3'/2 cmtr átmérőjű 
(belvilágban) csövek ára 100 drbonkint 8 frt, a 6% cmter át- 
mérőjüeké 10 frt és a 8 cmter átméröjüeké 12 frt. Megrende
lések intézhetők akár a gazdasági tantntézet igazgatóságához, 
akár a csöveket gyártó Madarasi József, fazakas mesterhez, al- 
só-szénutcza 23-ik szám.

------ ' - \
Heti átlag árak: magyar válogatott áru 240— 

280 kilogramm nehéz 56'/2—57*/ 2 kr, 180—220 klgr. 56 — 
—56*/ 2 kr. Öreg 300 klgr. túli nehéz 54 — 55 kr, vidéki ser
tés 54—55 kr. szyrmiai 56 — 57 kr. Transitóban: szerb 
és romániai 56—58 krajczár tiszta kilográmmonké.-it. Összes 
felhajtás: 7856 darab; összes elhajlás 8258 drb.

Bécsi sertésvásár junius 20-á Össze*  felhajtás 
3650 drb. és pedig 920 drb. nehéz, 1225 dr.>. kdzépwhéz és 
2505 drb. süldő; melyből 1818drb. magyar. 2505 drb. orosz
lengyel, 215 drb. szerb és 112 drb. oláh fajta. Arak 100 ki
lónként: nehéz 52 53 frt, középítőhöz 4! !/, — 5 I írt, süldő
38 48 frt; szalonna és zsir 58—60 írt.

Felelős szerkesztő: GAMA.U®’ VIL110S.

t/v

Üzleti szemle.

Gabona-árak.
Minimum és maximum: Budapest jun. 24. | Bécsjun. 24,

Egy gróf Wáss Albert-féle négy éves bika 
eladó kétszázötven forintért

Búza . .
Rozs . . .
Árpa, takarmány 
.Árpa, szeszfőzésre 
Árpa, seres
Zab • • . •
Törökbuza

Budapesti

1070 -11-15 frt
7-70— 8-25 frt
740— 7-50 frt
7- 70— 7-95 frt
8- 05- 8-10 frt
670 — 8-45 frt-
6-60— 7 95 frt | 

marhavásár junius

11-20—13-75 frt
8-35— 9-45 frt
7- 50- 8-00 frt
8- 00— 9-25 frt
9- 25—10 00 frt 
7’05,-?- 8-70 frt
7-20— 8-60 frt

Öszszes
elada-

22-én.
felhajtás 1397 db. nagy és 625 apró marha. Ebből
tott 24 db. bika, 768 db. ökör, 490 db. vágó tehén, 95 db. fejős 
tehén, 120 drb. bivaJ, 585 drb. borjú, 40drb. bárány. Árak: bika 
darabonként 83—135 frt, ökör páronként 160—427 frt, vágó 
tehén páronként 115—283 frt, fejős tehén darabonként 74— 
186 frt, bival páronként 196-—239 frt, borjú darabonként 8— 
25 Irt, bárány páronként 4%—6 frt, juh páronként 9—24 
frt. Húsárak 100 kilónként: ökörhús 52—56 írt, tehénhús 
50—53 frt, borjúhús 52—64 frt, bivalhus 46—49 frt.

Bécsi marhavásár junius 20-ikáu. Összes felhaj
tás 2959 drb és pedig 1091 drb. magyar, 1462 drb. lengyel és 
406 drb. német fajta, melyből 2870 drb. ökör, 44 drb. 
tehén, 23 drb. bika és 3 db. bival. Árak 100 kilónként:
magyar hizó 52—60 frt, lengyel 52—57 frt, német 52— 
60 frt, tehén 48—52 frt, bika 51—56 frt, bival 46—50 frt. 
Lábán darabonként 105 — 260 irtot fizettek.

Kőbányai sertésvásár junius 23-án. (Azelső ma
gyar sertéshizlaló és kölcsönelölegezö részvénytársaság jelen
tése.) Az e heti üzlet csendes és nyomott volt, miután kivivők 
még mindég visszatartók és a német piaczok szükségletüket 
Hamburg és Oswiecsimből olcsóbban fedezik. Az árak 1—1 ,/a 
krral. kilogrammonkint visszamentek.

Petki Ferencz királyhalmi birtokán, utolsó pósta 
Kőhalom

(19.)

Kívánatra árlapok és költségvetések bérmnntve küldetnek.

■U9||0lU >jüjp UgÁS ||0;!||?ZS9| U9S9LU9j9£ 
(18.) ’ ’ (4- 30.)



A tétel neve

AZ ASSICURAZIONI GENERÁLI 1831-ik évi MERLEGE.
Nyeréség- és veszteség-számla az A. mérleghez (1881.)_______________

J3 evételelc
frt l'kr frt

A tétel neve

A •

a múlt évről:
3) tűzbiztosítás ..••••
b) szállítmánybiztosítás .... 

jrtiiék oly károk fejében, melyek 1880. 
a# függőben voltak :
jj a tűzbiztosítás . . .
t) szállitmánybiztositás .
() jégbiztosítás . . .

i$ a törlések levonásával:
y a) tűzbiztosítás . . .

í) szállitmánybiztositás .
c) jégbiztosítás . . .

^illetékek .... 
jiÁlyezések jövedelme:
TÉrtékekre adott előlegek kamatai . 

b) Állam és más értékpapírok kamatai

aj a tűzbiztosítás .

« •
• •

decz. 31-én

• ■ • •
• • • •

I ’
15789»liül| 

57427,60!

422901 27
107300 74

920 ; 16;

5833636'45j
i 71
54

701919
2267584

1631348

531122 17

8803140
256979

70
26

Vagyon

1631348

5311-22 17

880S140
256979

70i

Viszoiibiziositási dijak :
a) tűzbiztosítás . .
b) sz-illilíiiánybiztosítás
-tj jégbiztosítás . .

Károk:
a) tűzbiztosítás ........................frt 2.521,540.19

tartalék még ki nem fizetett
károk fejében........................frt 437,032.12

b) szállitmánybiztositás ... frt 220,995.61
tartalék még ki nem fizetett 
károk fejében...................

c) jégbiztosítás........................
tartalék még ki nem fizetett 
károk fejében....................

frt 
frt

70,762.60
1.006,715.04

19691511291
341566,35;
691490,01

2958572 31

291758 21

3002207 6Í

Vagyon összes '
1 i

«>.4)2207165

24627111246271

42728
53381

s tarta-

számláról
158235

42738

11564980 98'11222590 74 342390Összesen . . 24|

lékai...........................................
t) kamatok váltóleszámítolásból, folyó 

és ágió .......................................
h állam s egyéb értékpapírok árfolyamának emel 

kedése, az 1881. decz. 31-iki értek szenn 
számítva (Az alapsz. 17. czikke) . • • • 

Nyeremény-egyenleg különféle értékesítésekből .

X

frt
Díjtartalék 1881. deczember 31-én még 

tásokért:
a) tűzbiztosítás
b) szállítmánybiztosítás
c) jégbiztosítás 

Az év folytán fizetett províziók :
a) tűzbiztosítás . . . .
b) szállítmánybiztosítás . .
c) jégbiztosítás .... 

Kezelési költségek:
a) tűzbiztosítás ....
b) szállitinányb.ztositás .
c) jégbiztosítás ....

Adók és illetékek....................
Leírás a leltárból...................
A nyugdíjpénztár kamatai . . 
Az ellátási „ ....

25,551.30
folyó biztosi-

minden tehertől menten

Nyereség 
összesen

1032266 34 4282596 86 4282596

1671400 15
58158'52

559112 03
28627 35 

152205106 

54749? 72

51054 71 
126308 04

1729558 67

739944

724854
149949

593478 '96

15961 23

0715 02
316713/991

1729558.

739944 4 
I

724854 41
149949;«
15961 21 

f
9715'(v.

910192 9;
11222590 74 i' 31390 24111564980 9r

itt tá díjtartalék :
Wa a kiegészítési részletekért . . 
Haiizámitva a költség-áthozatalt . . 
íi'& függő károkért.............................

i halálozásra szóló biztosításokra 
tevétel > megélésre szóló biztosításokra

' évjáradékra szóló biztosításokra
Iráyúijak.................................................
síiéi viszontbiztosításokra...................
öyűett tőkék jövedelme :
,j&!ogi követelések kamatai . . . . 
Mekre adott előlegek kamatai . . . 
Lüams más értékpapírok. „ . . .
felok folyó számlák után . . . . 
h ingatlanok tiszta jövedelme . . . 
teositási kötvényekre adott előle
gek kamatai........................................

Nyereség- és veszteség-számla a B. mérleghez. Életbiztosítási oszt-íy (1881.)

Összesen . . .
ma tartalék rendes jutalékát . . .

marad . . .
ífes más értékpapírok értékcmelke- 
ai&iz 1881. deczember 31-iki árfo- 

árint számítva (1. az alapszabályok 
.takkét) . ■.............................
^íny-egyenleg különböző értékesité-

Összesen . .

AZ Af>

15449019 
624152

1964355
454459
111840

78
51

32
52
44

14824867 
248302

27
91 15073170

110583

2530655
34908 

239971

18
74

28
51

15073170 
110583

25306c5 
34908

239971

fy

IS1
743

2ö|

51 fi

154633 25
12022- 42

265710 87
29213 54

286292 75

106683 73
864556 56
664441 83 664441 83 664441 83
»on4 73 190114 73 190114 7:í

18562 17 18562

J

29928 63 29928

18653730 54 23860 ■ 53 18892336 07§

Viszontbiztosítási dijak..................................
Esedékes biztosításokért eszközöli fizetések:
| halálesetre szóló biztosításokért . . .
> megélés esetére szóló biztosításokért .
J járadékokért.......................................

Levonva a viszonbiztositék fejében: 
Kötvény-vissza vásárlások ért . . . .

Dij- és Vdtség-V hal ászéira szóló biztosítás 
tartalék 188^-iki > megélésre „ „

számlára ) járadékbiztosítás . . .

az év folytán

Összesen . .
LíöFonva a kiegészítési részletet . . .

Nettó-tartalék . .
Orvot? tiszteletdijak) 
Provisiók (
Költségek (
Adó és bélyeg )
Leírás' és kétes -követelésekért . ...
Az életbiztosításban a biztosítottak nyere 

méuyrésze...........................................
Kamatok a nyereményreszszel biztosító llak 

javára ................................................
Kamatok a tantinbiztosilások javára . . 

Nyereség . . 
Összesen . .

készpénzb. i tartalékban
9960411----------- ---------
503824 !
147022

199582 67; 
! 193976 64j
! 820,63!
í 394379'94 

1646888 60
!i~2041268 54 
II 21000;—;;

, I 
tartalék | 

1011592 08 
57á.;862 78 
1249830 46; 

16122626:32'

05 
!51!

11

16468881160

I 
költségtart. I 

223671 58; 
14631 33

248302 91
16122623:321
16370929 ‘23? 

681682 *24

65292,80'

2020268:54
206650 52

15680246 99 
22008 44 

169928 68 
253080 95 
29126 64

I
73680 14

13180;45

52

65292

2020268 5
206650 5'

15689246 1 
22008'

169928;' 
253080-1 

29126 i 
13180.'*

73680

VAGYON

XVI GENERÁLI állása issi. í»écíeembeb si-én.

124446 8 4;
118653730 54Í

B.
forint I kr

Összesen
forint

TEMEK

26173
3857 05;

195394 51

!
26173 5!
3857 0; 

3198 41 31

A. 1
forint |kr forint |kr

Összesen

teTécvesek biztosított adóslevelei............................................
fel birtok (minden tehertől menten):
’• Városi telkek . . ...................................................... .... .
*’ földbirtokok gazdasági felszereléssel leltár szerint . . . .

; 91881. decz. 31-én még el nem adott gazdasági termékek a 
rsáság földbirtokaiból.....................................................
nők a társaság élet biztosítási kötvényeire........................
életjúr;:dákok és jelzálog állal biztosított, a felek halálakor 
idő tőkék vételára ..........................................................
'. telzálogilíg biztosított !<"ke-kölcsönök ingatlanokra (a jel- 
ijzlál.yb-,1 tartozók kivételével (alapszabályok 1. czikke) 
t letéleményeze't áiiam és más értékpapírokra . . . . 
más értékpapírok (A melléklet).......................................

) tárczában.........................................................................
' k a jelzálog-osztály részére................................................

* - Jyó számlán különböző bankoknál és hitelintézeteknél
> ^-készlet a trieszti és velenczei igazgatóságok pénztárában 
Jsiz-készlet a fiókok pénztárában............................................

? viszonbiztositólC számláiból .................................................
| az intézet fiókjainak számláiból.......................................
. az A mérleg folyó számkijából......................................
‘ s killönbö ő ezimek alatt.................................................

biz’ ■'•■’! ■ - mán'............................  . .
”■ e,;. atmhju visznnf-biziusil.t.sokca élelbizlosilásoknál . .

• kr ny< . a társaság öss’z »hivatalaiban, czégtáblák, 
- : atvány az összes rakláraklmn.............................

u lékok s törlesztendő szeri /■ i költségek . . .

1837500

124775'01
1460005 83'
640487 80

1837500

4494612
30698511!

49
91

1323821
1761632 1

117
72

68788

2716194
17457-»

477731ö|

446840! 
9731491

314541
99839;
56037' 

172214 
1.*  77,74 ! 
289118,

3675000

7564464 40

132382

1830421

17

1
2
3
4
5
6
7
8

2716194 65
299345*273

8237321:
640487.80$
446840

1428437. 
214215 
209474 
50202-'»‘i

157774
687924

20150
239971

f’3841'9.'

26

9

‘g";

. 17

.]IS,
a >9]
5-0'

'■

Alaptőke . . . • .........................................................................
Tőkésített nyereményt artalék............................................’ ’
Tartalék az értékpapírok árfolyam ingadozásának fedezésére *. '. . 
Ingatlan tartalék.............................................................................
Jégtartalék........................................................................’ ’ ’ ’
Tartalékalap kétes követelések fedezésére .......................................
Rendkívüli rendelkezés alatti nyeremény-tartalék ...... 
Az 1881. decz. 31-én még érvényben levő biztosítások tartaléka:

Az A mérlegen. . . . . .................................................
A B mérlegen....................................................................

Tartalék bejelentett, de 1881. deczember 31-én még ki nem fizetett 
károkra:

Az A mérlegen..........................................................
A B mérlegen...........................................  ...

Osztalékalap az életbiztosításban nyereménynyel biztosítottak jav
A VII. tontiaa-osztály vagyona kamatbiztosilással ....
a) A nyugdíj-pénztár vagyona ....................
b) Az ellátási vagyona.................................................
JelzálogliiKdczők .................................. .... ........................
Egyenleg a viszontbiztosítók számlájára................................. .

« ; z intézet fiókjainak számlájára-..............................
a) Hitelezők különböző czimeken.............................«...

...... *
A B mérleg folyó sz;imlájának egyenlege
Rendes osztalék avrészvényeseknak ... 
l’elűloszlab'.................. .... ................................. ’ *
Az igazgat.'. ..gok részillcléke . . . . ; . [ * ,* *
Nycr.’indny-iolóskg, átvitel 1RR2-re az A mérleg .javára .’

At !SSI. >l,.,znnt)er 81. a étekre eívénybfn manuM dljkMe- 
lezAk erijke: • 15,481.2S«.O3

26250001—! 

980563 ;07j 
196614'15

160000!—I 
40000; — 

315635 —

1729558|67![
I

533346 021

ra

119357 09 
74071 80

342132 92' 
12080 8O- 

■268175] 95] 
20450;

157774'
1470001
893000

60401 101 
2980:8711

817814171

40000
315635

2625000 
988203 
364732
407145

— 5250000 —
87 1968766 94
07 561346 22
65 407145 65

160000 _
80000 J —

631270 I i

1729558 67, 
'15689246 99115689246 1

893G9

ptntkc: írt. l.\4st.256.03 ,
A TUIKSTI AÍSSICUKAZIQNI GENERÁLI KÖZPONTI IGAZGATÓSÁGA :

^.UROGONATO X., MCKá’OKGQ JqaW. B ró XXÁLLI AMBR.. SEGRÉ V.. Dr. CALASI R., GOLDSOHMJLRBT LIPÓT.
• MARGÓ ..óZSSO. ^lagyarorszagi föiigyiiöksége Budapest. Dotottya-utcza 10. száiu, az intézet saját házában.
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Bővebb zár- valamint kárkimutatások az alanti főügynökségnél kaphatók. Ugyanitt felvilágositások leg
nagyobb készséggel adatnak és biztositási ajánlatok a tűz-, jég-, és életbiztosítási ágazatokban a leg

szolidabb feltételek és legolcsóbb dijak mellett eszközöltetnek.
A kolozsvári főügynökség: BOÉR SÁNDOR.

P I A C Z I A R A. K.
Ahetivásár Egy hectoliter 100 kilo 1 kök- 

melír 1 kilo 
marha-

helye napja
tiszta 
búza

elegy 
bnza rozs árpa zab

török
búza széna

szál
ma ,,uzlfa hús

k r a j c zár o k b n
| Balázsfalva

junius 22 850 700 425 200 250 40
Bánfi-Hunyad juniüs 20 1000 800 680 — — 680 — — | 160 40
Besztercze — — — — — — — — — —
Brassó junius 23 915 550 530 510 310 550 360 250 í 250 44
Csík-Szereda junius 21 1000 800 600 525 425 650 200 60 200 36
Deés junius 13 1080 780 650 440 380 580 480 240 • 240 44
Déva junius 24 1380 1080 970 — 600 750 290 90 230 40
Erzsébetváros junius 24 875 700 650 — 450 650 400 160 250 44
Fogaras junius 16 900 — 500 — 400 580 190 95 230 42
Gyula-Fehérvár junius 17 900 700 600 — 425 625 250 150 260 46

I Gyergyó-Szent-Miklós junius 17 1125 — 625 550 400 675 280 60 160 40
Hátszeg május 29 1000 800 650 650 500 800 400 100 200 44
Kézdi-Vásárhely junius 15 920 700 600 500 340 600 360 100 300 40
Kolozsvár junius 22 860 — 510 — 308 555 350 300 350 48
Maros-Ludas junius 20 800 600 600 — 375 625 — — 300 44
Maros-Vásárhely — — — — — — — — — —

| Medgyes junius 22 825 675 575 — 425 625 145 80 240 40—44
! Nagy-Enyed junius 22 900 725 575 — 420 630 380 180 285 44
r Nagy-Szeben junius 23 890 770 560 — 380 600 200 11‘ 350 46—48
| Nagy-Várad junius 20 885 740 645 470 315 595 390 380

160
48

i Segesvár junius 22 920 820 600 — 400 670 140 80 44 |
Sepsi-Szent-György junius 19 920 800 590 470 340 570 340 120 210 44 |
Szamosujvár junius 19 850 630 570 — 340 650 260 50 300 44 |
Szász-Régen junius . 22 925 725 650 — 366 730 200 101 . 220

18C ’ 240
40 1

Szász-Sebes junius 22 950 850 700 — 450 650 220 44 j
Szászváros junius 17 930 750 650 — 490 670 200 80 200

220
40 |

Székely-Udvarhely junius 20 900 700 650 — 500 700 240 40 40 j
Szilágy-Somlyó junius 23 940 730 650 — 355 680 360 20 300 40
Teke junius 19 925 800 550 500 300 650 200 20 300 40 !

| Torda junius 17 925 700 650 — 375 650 100 16 250 44 |

Az „Erdélyi Gazda“ hirdetési díjtáblája az 1882-ik évre.____________
1 1 1-3 i 1 -6 1--121 1--18j 1--261 1-•30| 1--361 1--40 |1- 52

Árszabály tér szerint s z e r i h i r d e t é s n é 1 b é 1 y e g g e 1 e g y ü t t

írt kr |frt 1 kr [írt 1 kr frt kr | frt kr frt |kr frt kr frt kr frt kr | frt kr

16/ 
/IC oldal

teljes ára ... 7 30 20 90 36 80 68 60 100 40 127 20 149 — 170 80 192 60 225 60J
25% elengedés . . 5 55 15 90 28 05 52 35 76 65 97 20 114 — 130 80 147 60 173 10

8/ /1 6 oldal
teljes ára ... 4 30 10 90 19 80 36 60 53 40 67 20 79 — 90 80 102 60 120 60

25% elengedés . . 3 30 8 40 15 30 28 35 41 40 52 20 61 50 70 80 80 10 94 35

oldal
teljes ára ... 3 30 6 90 10 80 20 60 29 40 37 20 44 — 50 80 67 60 68 60

^16
25% elengedés . . 2 55 5 40 8 55 16 35 23 40 29 70 35 25 40 80 46 35 55 35

oldal teljes ára . . . 2 30 3 90 6 80 12 60 17 40 22 20 27 — 30 80 35 60 42 60
716 25% elengedés . . 1 80 3 15 5 55 11 35 14 40 18 45 22 50 25 80 29 85 35 85

7.6 oldal teljes ára . . . 1 30 2 90 4 80 8 60 11 40 15 20 18 — 20 80 24 60 29 60
25% elengedés . . 1 05 2 40 4 05 7 35 9 90 13 20 15 75 10 30 21 60 26 10 j

Mellékletek 100 darabonként 1 forint 50 krjával számíttatnak.
A hirdetés szövegét a t. megrendelők minden külön díj nélkül tetszés szerint akárhányszor változtathatják. 

Egyletünk t. tagjai és lapunk t. előfizetői 25% vagyis egy negyedrész 
engedményben részesülnek, ha hirdetésük beküldésekor tagsági vagy előfizetői minőségükre hivatkoznak.

Nyomatott Gámán János örököseinél, közép-ulcza Minorita-épület.


